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2. Опис навчальної дисципліни 

Обсяг навчальної дисципліни на поточний навчальний рік: 

Кількість 

кредитів/годин 
Лекції Практичні заняття 

Самостійна та 

індивідуальна 

робота 

Звітність 

3/90 12 12 66 екзамен 

Семестр: весняний. 

Мова навчання: українська. 

Статус навчальної дисципліни: обовязкова. 

Ключові слова: соціально-педагогічна діяльність, освіта, навчання, зміст освіти, 

принципи і правила, методи та засоби, форми й системи навчання, соціалізація, діти, 

соціальний педагог. 

Предмет навчальної дисципліни: теоретичні основи соціально- педагогічної 

діяльності . 

Метою навчальної дисципліни є допомогти студентам у вивченні теоретичних 

основ соціально-педагогічної діяльності в ПШ  з урахуванням сучасної соціально-

https://bdpu.org.ua/tolkachova/
https://bdpu.org.ua/koval-karyna-valentynivna/


економічної ситуації, досвіду вітчизняної і світової соціально-педагогічної практики та 

вимог Болонського процесу. 
 

Програмні компетентності та результати навчання: 

Програмні результати навчання (ПР) (за стандартом) 

 ПРН 1. Діяти соціально відповідально, реалізовувати освітні реформи 

ПРН 2. Володіти знаннями галузевого законодавства та нормативно-інструктивних 

матеріалів у сфері початкової освіти 

ПРН 3. Організовувати поточне і перспективне планування діяльності 

педагогічного колективу, координувати роботу вчителів початкової школи та 

інших педагогічних працівників з виконання навчальних планів та освітніх 

програм 

ПРН 4. Здійснювати моніторинг та систематичний контроль за якістю освітнього 

процесу і об’єктивністю оцінювання результатів освітньої підготовки здобувачів 

освіти, роботою гуртків і факультативів 

ПРН 5. Здійснювати партнерську взаємодію з різними соціальними інститутами, 

педагогічний патронаж 

ПРН 6. Надавати допомогу педагогічним працівникам в опануванні сучасними 

освітніми й альтернативними педагогічними технологіями та методиками 

початкової освіти 

ПРН 7. Володіти технологіями організації освітнього процесу в початковій школі 

ПРН 8. Спілкуватися українською та іноземною мовами в суспільній, 

освітньопрофесійній та особистісній сферах діяльності 

ПРН 9. Володіти методологією здійснення психолого-педагогічних (прикладних) 

досліджень / проектів. 

ПРН 10. Знати та дотримуватися норм педагогічної етики 

ПРН 11. Володіти перцептивно-гностичними якостями: інтелектуальною 

активністю, гнучкістю й оригінальністю мислення, інтуїцією, об’єктивністю, 

критичністю тощо 

ПРН 12. Організовувати освітній процес у початковій школі в умовах 

інклюзивного навчання 

ПРН 13. Володіти уміннями вирішення конфліктів, обирати оптимальний варіант 

вирішення ситуацій. 

3. Перелік тем навчальної дисципліни:  

Змістовий модуль 1. 

Тема 1.1 Загальні основи соціально-педагогічної діяльності вчителя початкової 

школи. 

Сутність соціально-педагогічної діяльності вчителя початкової школи.  

Структурно-змістові компоненти соціально-педагогічної діяльності. Напрями, зміст та 



функції соціально-педагогічної діяльності вчителя початкової школи. Закони, 

закономірності та принципи соціально-педагогічної діяльності вчителя початкової 

школи. 

Тема 1.2. Процесуальний компонент соціально-педагогічної діяльності вчителя 

початкової школи. 

Технології соціально-педагогічної діяльності. Методи соціально-педагогічної 

діяльності. Форми організації соціально-педагогічної роботи. Оцінка ефективності 

соціально-педагогічної діяльності вчителя початкової школи. 

Змістовий модуль 2. 

Тема 2.3. Соціально-педагогічна діяльність учителя початкової школи з 

девіантними учнями та профілактика девіантної поведінки. 

Норма і відхилення від норми в соціальній педагогіці. Характеристика девіації. 

Соціально-педагогічна діяльність учителя початкової школи з девіантними дітьми. 

Профілактика девіантної поведінки учнів початкової школи. 

Тема 2.4. Соціально-педагогічна діяльність учителя початкової школи з 

обдарованими учнями. 

Обдарованість дітей молодшого шкільного віку як соціально-педагогічна 

проблема.  Психолого-педагогічні особливості обдарованих учнів початкової школи.  

Соціально-педагогічна діяльність учителя початкової школи з обдарованими дітьми.  

Змістовий модуль 3. 

Тема 3.5. Організація роботи учителя початкової школи в інклюзивному 

освітньому середовищі. 

Сутність інклюзивного навчання: мета, завдання, функції. Організація освітнього 

процесу в інклюзивних школах. Особливості соціально-педагогічної діяльності вчителя 

початкової школи в інклюзивному класі.  

Тема 3.6.  Соціально-педагогічна діагностика учнів і налагодження співпраці 

школи з сім’єю. 



Сутність соціально-педагогічної діагностики учнів. Сім’я як об’єкт соціально-

педагогічної діяльності вчителя початкової школи.  Методика роботи учителя з 

неблагополучними сім’ями. Посередницька соціально-педагогічна допомога учителя 

початкової школи сім’ям. Форми соціально-педагогічної діяльності з сім’єю. 

 

4. Політика навчальної дисципліни 

Політика щодо відвідування навчальних занять. Відвідування навчальних 

занять (лекційних і практичних занять), контрольного заходу (заліку) є обов’язковим. 

За об’єктивних обставин навчання може здійснюватися в он-лайн режимі.  

Політика щодо пропусків навчальних занять. У разі пропуску навчальних 

занять із поважних причин здобувач має право їх відпрацювати за графіком 

консультацій (подати конспект лекції; навчальні й контрольні завдання, передбачені 

тематичними планами практичних занять). 

Політика щодо підготовки здобувачів до практичних занять. Підготовка до 

практичних занять включає: ознайомлення із силабусом і робочою програмою 

навчальної дисципліни, тематичними планами практичних занять; опрацювання 

матеріалів лекцій, підручників, посібників, монографій, законодавчих і нормативних 

документів та інших рекомендованих джерел; написання плану (стислого конспекту) 

відповідей на питання для обговорення, виконання завдань для самостійної та 

індивідуальної роботи.  

Політика щодо використання телефонів та інших електронних пристроїв. 

Під час проведення навчальних занять електронні пристрої мають перебувати в 

безшумному режимі роботи. Користування електронними пристроями в цілях, не 

пов’язаних із навчанням, є неприпустимим. 

Політика дотримання академічної доброчесності полягає в дотриманні норм 

“Положення про академічну доброчесність у Бердянському державному педагогічному 

університеті” (http://bdpu.org/wp-content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf): 

самостійно виконувати навчальні і контрольні завдання; посилатися на джерела 



інформації в разі використання ідей, тверджень, відомостей; надавати достовірну 

інформацію про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, джерела 

інформації.  

Підготовка завдань самостійної та індивідуально-дослідної роботи здійснюється 

у письмовому або електронному (розміщення файлів на платформі Moodle) вигляді та 

передбачає усне обговорення питань протягом семінарського заняття з теми або під час 

індивідуальної/групової консультації. Роботи, які виконано не в повному обсязі або 

оформлено без дотримання вимог, повертаються здобувачеві на доопрацювання. 

Повторно здати роботу на перевірку необхідно не пізніже, ніж через тиждень після 

проведення заняття з відповідної теми (письмово/в електронному вигляді на платформі 

Moodle). 

В умовах дистанційного навчання лекційні, семінарські заняття проводитимуться 

в онлайн-режимі у визначений розкладом час. Самостійні та індивідуально-дослідні 

роботи надсилаються на оцінювання через систему Moodle у визначений політикою 

курсу термін. Консультації здобувачів проводитимуться згідно з визначеним графіком. 

Результати навчання, отримані здобувачами вищої освіти у неформальній чи 

інформальній освіті, визнаються згідно з Положенням про організацію освітнього 

процесу в БДПУ (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2023/10/Polozhennia-pro-

orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-v-BDPU.pdf) та Положенням про оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у БДПУ (https://bdpu.org.ua/wp-

content/uploads/2021/11/kryter_ocin_2021.pdf). 

 

5. Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність 

 

Сервісні програмні засоби загального призначення (персональний комп’ютер, 

загальновживані комп’ютерні програми й операційні системи, програмні засоби для 

контролю і вимірювання знань, умінь і навичок студентів); електронні бази даних 

(електронні енциклопедії, підручники, посібники, довідники та словники; бібліотеки 

електронної наочності).Технічне (ноутбук тощо); програмне (Microsoft Office (Power 

https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2023/10/Polozhennia-pro-orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-v-BDPU.pdf
https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2023/10/Polozhennia-pro-orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-v-BDPU.pdf
../../Downloads/(https:/bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2021/11/kryter_ocin_2021.pdf).
../../Downloads/(https:/bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2021/11/kryter_ocin_2021.pdf).


Point, Word), Zoom, Moodle, репозитарій); наочність (мультимедійні презентації, 

навчальні фільми). 

 

6. Розподіл балів за темами та змістовими модулями, видами 

навчальних робіт із навчальної дисципліни 

Змістовий 

модуль 
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1.2 8 2 2 3 10 

ЗМ 2 2.3 8 2 2 3 10 50 

 2.4 8 2 2 3 10 

ЗМ 3 3.5 8 2 2 3 10 
50 

3.6 8 2 2 3 10 
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